

Ante la actitud de Inglaterra la escuadra alemana comienza a retirar sus buques del Mediterráneo

CRONICA DE ACTUALIDAD

RELIEVES DEL DIA

LECCIONES DE LA HISTORIA

Realmente la historia no enseña nada, porque los hechos pasados no se repiten; nuestros problemas, por ser de hoy, de estos momentos, por encarnar cuestiones y formas que surgen por primera vez, no pueden equipararse estrictamente a ningún otro acontecimiento similar en la Historia. Pero, no obstante, el sujeto de estos acontecimientos, el hombre, es sustancialmente el mismo y reacciona espiritualmente en forma semejante.

Nada más atrevidor en estas directrices generales que presiden el hecho concreto histórico, que repasar el desarrollo y los factores que estuvieron en juego en otra conmoción en muchos aspectos parecida a la nuestra: la Revolución francesa. Hubo momentos en aquella terrible lucha en que todo se concentraba contra los revolucionarios: los enemigos exteriores que avanzaban amenazando París, las revueltas interiores contrarrevolucionarias, la traición acechando por todas partes, el desbarajuste económico, las divergencias entre los mismos revolucionarios, en varios momentos la situación pareció desesperada. Sin embargo, la fe, el entusiasmo revolucionario y unos cuantos hombres decididos y de temple salvaron todas las situaciones. Ni los austríacos, ni los prusianos, ni los ingleses pudieron con los jacobinos y los «descamisados», que a cada tropiezo reaccionaban más energicamente, que a cada complot reforzaban más la vigilancia. Bastó que en los Comités, en el Municipio de París y en la Convención se encontraran un puñado de hombres audaces, decididos, dispuestos a jugarse la vida con serenidad y sin titubeos, en muchos casos el carácter rectilíneo, clarividente y la conducta honrada y serena de Robespierre para que las situaciones que parecían desesperadas se resolvieran siempre saliendo más fortalecida la causa de la República.

¿Qué confortador y estimulante sería hacer escuchar estas páginas electrizadas de dinamismo, de fe, de audacia a los que hoy ocupan los mismos puestos que los que supieron glorificarse en aquella grandiosa epopeya histórica: ¿Qué al fin palideció la Revolución y se llegó al Consulado, al Imperio y a la Restauración? ¿Qué importa; grabado a sangre y fuego quedó, no ya en Francia, sino en el mundo entero, los derechos del hombre, la dignidad política de los ciudadanos, la libertad de conciencia y otra porción básicas, fundamentales de una organización social. La Revolución francesa señala una época en el viraje en la comprensión de la vida social, un auténtico cambio progresivo en el avance espiritual del mundo. Fue una operación terrible, dolorosa, a veces horripilante, pero el fruto fue en relación con el esfuerzo realizado, y los hombres, salvados todos los incidentes anecdóticos hijos de la flaqueza humana, en conjunto estuvieron a la altura de los hechos y se nos presentan hoy como luminados de un instinto certero y con una voluntad y una energía de auténticos héroes.

Europa, en todo el siglo pasado y aun hoy todavía, es espiritualmente hija de la Revolución francesa; ni la Restauración ni el Imperio se parecieron remotamente al absolutismo de Luis XIV, ni revivió el régimen feudal, ni la omnipotencia de la aristocracia y el clero, ni los tres Estados, ni tantas otras cosas que la Revolución hundió para siempre.

La Europa y tal vez el mundo de mañana serán hijos de Rusia, de la magna «empeñada» que irradió el hecho ruso. Y en esta Revolución del siglo XX, mucho más profunda y extensa que la del siglo XVIII, el hecho español marcará una efeméride gloriosa por todos los conceptos; tal vez el destino haya reservado el doloroso y a la vez honroso papel de poner el sello de la gran epopeya. Ahora sólo nos queda mirarnos en el ejemplo de los revolucionarios franceses y situarnos a la altura de nuestro papel, afrontando serenos, dignos, con audacia y fe los momentos difíciles que se nos presentan.

INFORMACION NACIONAL

LA ACTIVIDAD EN LOS FRENTES DEL CENTRO

MADRID, 26.—No hubo gran actividad durante el día de hoy en los frentes del Centro.

Nuestras fuerzas de Carabanchel, dedicándose durante la mayor parte de la jornada al trabajo de desescombro de las casas ocupadas últimamente y también a la fortificación de los puntos tomados últimamente al enemigo. Varias de nuestras patrullas llevaron a cabo una acción sobre las líneas enemigas apoderándose de nuevas casas, cercanas a las que fueron ocupadas por las tropas del Ejército Popular en días anteriores.

En el sector Sur del Tajo el enemigo llevó a cabo un amago de ataque con el propósito de desalojar a nuestras fuerzas de las posiciones que ocupaban pero las fuerzas republicanas les salieron al paso haciéndoles fracasar en su intento y castigándoseles duramente.

Nuestra artillería actuó intensamente batiendo como en días anteriores La Vega y otros puntos cercanos así como también varios objetivos militares de la ciudad toledana.

El enemigo en las últimas horas de la tarde, intentó atacar por el Jarama pero fue fácilmente rechazado. Igualmente pretendió romper nuestras líneas por La Marañosa, con el propósito sin duda de apoderarse de la línea del ferrocarril, pero igualmente fracasó en su intento.

Asimismo atacó el enemigo por los sectores de Usera y Puente de los Franceses. Todos los intentos enemigos fueron fácilmente rechazados, causando a los rebeldes buen número de bajas.

Después de estos intentos rebeldes, nuestros soldados, abandonando sus trincheras, acometieron en tromba obligando al enemigo a refugiarse en las suyas y abandonar algunas de ellas que fueron ocupadas por los nuestros. Se calcula que el número de muertos causados al enemigo en la ocupación de estas trincheras ascendió a unos 150, habiéndose cogido además bastante material de guerra.

A última hora de la tarde de hoy, las fuerzas enemigas que operan en Somosierra, en las inmediaciones de Montejo, llevaron a cabo un intento de ruptura de nuestro frente. Se estableció un violento combate, como consecuencia del cual, los rebeldes tuvieron que replegarse desordenadamente hacia sus posiciones causando numerosas bajas vistas.

Por el sector del Jarama, pretendi-

ron igualmente llevar a cabo los facciosos un nuevo intento para romper nuestras líneas de La Marañosa, pero el Ejército popular opuso una seria resistencia y los propósitos enemigos se estrellaron nuevamente ante el empuje de las fuerzas leales.

En los demás frentes del Centro, hubo algún duelo de cañón y mortero y fusil sin consecuencias.

UN ATENTADO CONTRA EL SEÑOR GORDON ORDÁS

VALENCIA, 26.—Se han tenido noticias en esta capital de un atentado criminal cometido contra el Embajador de España en México Sr. Gordon Ordás, a consecuencia del cual el embajador resultó gravemente herido y el chófer del coche que conducía al señor Gordon Ordás, gravísimamente.

Según las referencias que por el momento se tienen, cuando el señor Gordon Ordás se dirigía en misión oficial por una calle concurrida de la capital, un desconocido se acercó al automóvil en que viajaba y casi a bocajarro hizo hasta diez disparos contra el vehículo.

Algunos de éstos alcanzaron al chófer, el cual perdió la dirección. El coche fue a estrellarse contra unos árboles y a consecuencia del encontronazo sufrió el vehículo graves desperfectos.

El Sr. Gordon Ordás no fue alcanzado por ningún disparo, pero a consecuencia del encontronazo del vehículo contra los árboles, sufrió una fuerte conmoción cerebral y algunas heridas, habiéndose calificado su estado de pronóstico grave.

El chófer que conducía el automóvil se halla en gravísimo estado.

Ambos han sido hospitalizados en una Clínica.

El autor del hecho ha sido detenido y el suceso al ser conocido ha causado gran indignación.

NORUEGA EN FAVOR DE ESPAÑA

VALENCIA, 26.—Se ha confirmado oficialmente que el Comité noruego pro España ha remitido un importante cargamento de material quirúrgico con destino a la España leal y para los Hospitales de Sangre.

Por fortuna no ocurrió así, y los pl-

ratas del aire continuaron su ruta sin acercarse a la capital levantina.

LOS BATALLONES DISCIPLINARIOS

VALENCIA, 26.—La «Gaceta de la República» publica una disposición por virtud de la cual se crean los batallones disciplinarios en todo el territorio leal de la República. Estos batallones disciplinarios se hallarán integrados por elementos que hayan sufrido condenas por los tribunales militares, cualesquiera que hayan sido los delitos que hayan cometido.

LA AVIACION FACCIOSA SOBRE CASTELLON

CASTELLON, 26.—A las dos de la madrugada última, varios aparatos facciosos efectuaron diversas evoluciones sobre esta capital, lanzando algunas bombas.

Estas cayeron en distintos lugares, especialmente en los barrios modestos, causando algunos daños.

No se sabe por el momento que haya habido que lamentar ninguna víctima.

Las baterías antiaéreas funcionaron inmediatamente con magnífica precisión, pues se cree que algunos de los aparatos hubieron de retirarse

tocados por los efectos de los disparos antiaéreos.

Los daños causados a consecuencia de este nuevo y criminal bombardeo no han sido de gran consideración.

Consejería de Comercio

En la semana que finaliza hoy se han remitido a crédito a los Consejos Municipales de la provincia el importe de los viveres para el racionamiento de la población civil.

Para poder efectuar en igual forma el suministro de la semana próxima, es preciso se haga efectivo el pago de todo lo pendiente, antes del miércoles, día 30, ya sea por transferencia a la cuenta corriente de la Consejería de Hacienda por cuenta de esta de Comercio, o bien ingresando su importe directamente en nuestras cajas, remitiéndonos en cada caso el vale que acredite lo entregado a las Delegaciones de Asistencia Social.

Santander, 27 de junio de 1937.—EL CONSEJERO.

ECOS INTERNACIONALES

ANTE LA PROXIMA REUNION DEL COMITE

Poca novedad sensacional que consignar en la jornada de ayer.

Únicamente la voluntad inquebrantable de Francia y Gran Bretaña de asumir bajo su entera responsabilidad el control naval.

¿Aceptarán las potencias fascistas la determinación francoinglesa? Pocos comentarios nos llegan de Roma y Berlín. Se diría que ni Hitler ni Mussolini saben todavía la postura que tienen que adoptar ante el deseo férreo (parece que sí) de los Gobiernos democráticos de acabar rápidamente con el pase de voluntarios y armamento al territorio faccioso español.

La Prensa alemana que había llamado estos últimos días en espera de nuevas órdenes del ministerio de Propaganda, se dedica una vez más a una violenta campaña que no sabe exactamente contra quien está dirigida.

Los periódicos nacionalsocialistas no se dan por satisfechos con las declaraciones que han hecho ayer en la Cámara de los Comunes el presidente del Consejo, Neville Chamberlain, y el ministro de Negocios Extranjeros, nuestro viejo conocido mister Eden.

Los párrafos de los discursos ministeriales británicos, en los que se advierte a las potencias fascistas que perderían en una contienda guerrera, se les podría buscar en vano en los comentarios de los papeleschos hitlerianos.

Goebbels ha arraigado en los espíritus de los lectores de los periódicos controlados por su analfabetismo la idea de que todo el mundo teme a la «grandesza» de la «más grande» Alemania, que no puede ahora revelar que existen naciones que están dispuestas a repeler las agresiones y las violaciones castigándolas si fuera preciso.

Francia e Inglaterra parecen estar firmemente decididas a llevar a cabo

su propósito de controlar ellas mismas todas las zonas encomendadas a este efecto. La actitud francoinglesa da la impresión de ser definitiva, aceptando todas las consecuencias que resultaran de esta su intransigencia. Retrocederán Francia e Inglaterra, a pesar de todo, «para salvar la paz». ¿Quién lo sabe? Las democracias han demostrado una debilidad tan grande, un miedo tan fuerte (a pesar del mentís de Mr. Eden).

Francia e Inglaterra no tomarán un acuerdo definitivo antes de consultar el Comité de No Intervención que tendrá que homologarlo. Poco nos queda de esperar. La próxima reunión del Subcomité se celebrará el próximo martes por la tarde. Todo hace prever que aquella reunión será muy animada, debido a que los representantes de las potencias totalitarias lo intentarán todo para dificultar los esfuerzos francoingleses de poner orden en el caos internacional que impera por el momento.

A nosotros hay una sola cosa que nos interesa. Si la intransigencia de Italia y Alemania se evidencia, las potencias democráticas denunciarán que el Comité de No Intervención pasará a mejor vida. Y seremos los últimos en quejarnos de la ruptura del Comité de No Intervención en favor de los facciosos.

El Comité de No Intervención se romperá mañana, pasado o la semana que viene. Sobre todo ahora que París y Londres quieren apretar y que Roma y Berlín son rebeldes a la súbita energía francoinglesa.

En este momento la solidaridad internacional tiene que repetir con más fuerza que nunca su grito de guerra: «Armas y cañones para la República española!»

BRUNO FONTANA

METODOS FASCISTAS

Ya llegan noticias de evadidos procedentes de Bilbao; ya la bestia negra clava sus garras en el cuerpo doliente de los habitantes vascos que confados unos y por imposibilidad otros se vieron obligados a quedarse en la villa gloriosa y orgullo de España.

Los grupos aislados de soldados que allí quedaron empiezan a sentir la dureza de un régimen de crueldad. Concentrados en Arriaga y otros locales han estado dos días sin probar alimento, vejados y escarnecidos. Ahora son conducidos todos ellos a Vitoria, donde reorganizados, acoplados a otros batallones salen para los frentes del Centro y del Sur, donde recibirán la metralla de las fuerzas leales a la República. Los que hasta hace pocos días eran tratados como hermanos en nuestro ejército, no tendrán ya más probabilidades de elevar su voz ante la injusticia. Los que toda su ilusión era morir en su villa Euzkadi o próximos a ella caerán frente a nuestros hermanos de otros frentes, sin que les quede el consuelo de alguna que lleve su último recuerdo a los seres queridos. El fascismo no respeta ni puede respetar sentimientos. El fascismo hace la guerra y para ello apela a todos los medios. No lo olvidéis nunca. Cuantos caen en su poder sufren las consecuencias inmediatas; unos, fusilados; otros, a engrosar batallones mezclados con moros, italianos, etc., y todos a sufrir siempre un trato ignominioso.

Han empezado los asaltos a los do-

micilios. Ha empezado el hambre, pues ahí no existe el racionamiento. Quien tiene dinero en cantidad comerá; los demás pasarán su hambre sin que les quede incluso el derecho a la protesta, por mucha que sea su razón.

Que aprendan todos. Los mercenarios tienen como premio el botín y a por él van. Solamente con nuestro esfuerzo propio hemos de conseguir que tantas arbitrariedades no prosperen. Dispuestos a luchar, firmes en nuestros puestos, volveremos a establecer la paz y la justicia en la gloriosa villa bilbaína. Seguros del triunfo opondremos al aparato mecánico el firme deseo de vencer para que tales hechos no continúen. Norteños todos, hombres forjados en la pelea; seguid en vuestro puesto, que el premio a tanta abnegación no se hará esperar mucho, y quienes en horas difíciles supieron mantenerse, habrán ganado para el resto de sus días el derecho a elevar la cabeza con la seguridad del deber cumplido.

Para muebles de lujo, RIBALAYGUA

EMILIO MATORRAS
MEDICO
Especialista en garganta, nariz y oídos.
SAN FRANCISCO, 23, 2.

IMPRESION DE LOS FRENTES DE EUZKADI

La "quinta columna" tuvo en Las Arenas más de doscientas bajas

Gesto magnífico de una mujer española.—En la zona fabril y minera, cantera de la más vieja y firme democracia vasca, la hiena fascista clavó con saña sus dientes.—Impartantes bajas en dos divisiones enemigas

El camarada Zugazagoitia reiteró con insistencia machacona, la conveniencia de vigilar y mejor destruir a la «quinta columna» que los cabecillas habían organizado en todas partes, y en la que Mola tuvo plena confianza. En unas localidades fue atendida la exhortación del actual ministro, y en otras tuvo salvoconducto para seguir maniobrando contra la República. En Bilbao había una «quinta columna» bien pertrechada y muy nutrida. A muchas personas enroladas en los partidos del Frente Popular, les extrañaba que determinados elementos, por su historia y por sus propósitos no muy ocultos, anduviesen con más libertad que los republicanos, socialistas y comunistas. Y la «quinta columna», asomó al fin cuando los moros, italianos, alemanes y requetés con unos cuantos centenares de falangistas estaban a las puertas de Bilbao. Lo que se debió hacer antes tuvo lugar una tarde en Las Arenas. Casi anoche. Todo el Estado Mayor de la «quinta columna» con su gente armada, incluso con ametralladoras, empezó a actuar. Acaso lo hicieron demasiado pronto. La democracia estaba allí combatiendo con la extranjería criminal. No hubo más remedio que variar la dirección de los fusiles y acometer con verdadera furia a la reacción bilbaína. Dentro del edificio donde estaba el cuartel general, quedaron unos doscientos muertos.

José María Pemán, el «Cretino Impaciente» y uno de los literatos más vacíos que los linotipistas han tenido que aguantar, se lamentaba desde el micrófono de que una personalidad bilbaína muy de derechas, a la que el Gobierno de Euzkadi le confesó recientemente todos sus bienes sin indemnización, no estuviese ya en el puesto que le correspondía. Era una deserción que tendrían en cuenta los «salvadores» de España. Lo que sienten los facciosos es que esa personalidad no puede contribuir como antes a los gastos de la sublevación.

La hiena reaccionaria ha clavado sus dientes con más furia en los pueblos de la zona fabril y minera. La condición de las gentes no importa. Allí estaba la democracia más vieja y fuerte de Vizcaya, y allí había que hacer un castigo ejemplar. Los moros entraron primeramente en Ortuella. Sobre una honesta doncella cayó uno de los rifeños. Lucharon. La bestia cogió entre sus brazos a la hembra española para ultrajarla y ella se resistió. Iba a caer vencida. No tenía más arma que sus dientes, que los clavó con tal furia en la nariz del salvaje, que se quedó con ella en la boca. El machete abrió una brecha enorme en el vientre de aquella digna mujer de España, y el moro, sangrando, cayó desvanecido. Acaso Franco le conceda una recompensa.

Los antiguos caciques de la «fábrica» y los sabuesos de la Piña revivieron tan pronto como los mercenarios entraron en los pueblos de la margen izquierda del Nervión. En la Plaza de Urbinaga, de Sestao, fueron fusilados quince obreros, y en una casa de la calle de Chavarrín fueron víctimas de la barbarie diez familias enteras. Posteriormente, los caciques de la fábrica se encargaron de ir sacando de las casas a los obreros que no tuvieron tiempo de huir. Muchos de ellos fueron asesinados en plena calle y otros encarcelados. El número de víctimas en este pueblo pasa de ciento cincuenta. En Portugalete fueron ejecutados, sin formación de causa, como es natural entre los bárbaros que han venido a civilizarnos, cerca de un centenar de personas. En la calle de Emedio dispararon contra una mujer que llamó canallas a los que habían fusilado a su marido. Un niño de cuatro años fue hacia su madre, y los mercenarios mataron también al niño.

Los elementos de la antigua Cooperativa León XIII, de La Arboleda, son los que mandan en el pueblo netamente socialista de la cuenca de Triano. Estaban ocultos en pueblos cercanos y por los informes que se tienen, parece que la represión brutal, cuya magnitud espanta porque allí sólo quedaron mujeres, niños y algunos ancianos, fue dirigida por un cura que resultó herido en determinado atentado. Asustadas las pobres mujeres por el intenso tiroteó que precedió a la entrada de los invasores se reclusaron en la Casa del Pueblo. Los bárbaros la incendiaron, y allí murieron abrasadas un centenar de personas. Posteriormente hubo fusilamientos a granel. Para saber dónde estaban ocultos sus hombres, se castigó con vergas a las mujeres, y al contestar que ignoraban el paradero, se las mataba.

Los efectos de la reorganización del Ejército del Norte empieza a sentirlos el enemigo. Nuestro mando ha podido conocer en estos últimos días cuáles son los objetivos que persigue el enemigo, fuerzas con que cuenta y la trayectoria que sigue. Poca fortuna han tenido los facciosos en lo que ellos llaman operación final sobre Vizcaya. Ha puesto en combate tres divisiones completas perfectamente equipadas. No les falta de nada. Es decir, les falta técnica y coraje. En cambio les sobra lo que a nosotros nos falta. Puede llegar un momento en que esos elementos estén equilibrados y entonces... Pero aun con esta superioridad, lo cierto es, que dos de esas divisiones han tenido muchas bajas y que la otra, vamos a ser claros, la que opera por el sector Menagaray-Valmaseda ha obtenido ligeras ventajas, que tal vez a estas horas las hayan perdido. Nuestros hombres han empezado a responder de manera energética, y el enemigo va debilitando la resistencia. Lo que el enemigo pretende es establecer contacto por medio de una línea Valmaseda-Carranza-Sopuerta-Somorrostro, para dar por terminada la conquista total del País Vasco. Se le van presentando bastantes dificultades para que estas aspiraciones se cumplan. Y si esto ocurre en período de reorganización, ¿qué cabe esperar cuando la organización esté ultimada?

CONSEJERIA DE AGRICULTURA

El elevado aumento de población en la capital y provincia originado por la evacuación de Bilbao, crea un problema de abastecimiento de leche fresca, en tales términos, que se hace preciso ir adoptando disposiciones encaminadas a lograr un aumento controlable en la producción a la par que una equidad en la medida de lo posible que producto tan necesario e indispensable, de modo especial en la alimentación de niños y enfermos, llegue a todos los hogares en la cuantía correspondiente a los racionamientos establecidos por las Consejerías de Comercio y Asistencia Social para la población civil y refugiados, respectivamente.

Segundo.—Todos los productores de leche quedan obligados a entregar su producción en los puestos de recepción de cualquiera de las fábricas transformadoras más cercanas a su residencia.

Tercero.—En tanto duren las presentes circunstancias se suspende la elaboración de manteca y queso en aquellas fábricas que actualmente funcionaban con autorización de esta Consejería. La leche recogida por las mismas será entregada en los puestos de recepción de La Penilla, Lechera Montañesa, Granja Poch o «Sam», según la situación de cada una.

Dado en Santander, a veintiséis de junio de mil novecientos treinta y siete.—El Delegado general del Gobierno JUAN RUIZ.—El Consejero de Ganadería, MARIANO JUEZ.

En Méjico ha sido objeto de un atentado el embajador de España señor Gordón Ordás, que resultó herido de gravedad

EL PARTE DE GUERRA DE AYER

MADRID, 26.—El parte oficial de guerra facilitado esta noche a las diez en la Sección de Información del Estado Mayor del Ministerio de Defensa, dice:

«EJERCITO DE TIERRA. Centro: Escasa actividad en todos los frentes de este Ejército. Únicamente se registró algún fuego de mortero y fusilería en algunos sectores sin consecuencias para nuestras fuerzas.

NORTE. Vizcaya: Fuerzas de la Brigada asturiana que operan en estos frentes, llevaron a cabo una emboscada, sorprendiendo a un elevado contingente fascista que se dirigía hacia Galrames, causando más de doscientas bajas. Continúa la reorganización de nuestras fuerzas en las nuevas líneas que les han sido señaladas.

Santander: Sigue advirtiéndose la llegada de fuerzas enemigas al sector de Villarcayo-Espinoza.

Asturias: En Oviedo y en El Escampero, Gueto de artillería.

En el frente de León se efectuó por nuestras tropas una descubierta por el sector de Puerto Pinos capturándose al enemigo treinta bombas de mano, varios fusiles y otros efectos. Se pasaron a nues-

Para muebles de lujo: RIBALAYGUA

Bar Americano Especialidad en mariscos - Bar Madrid - SANTA DEP

Julio de la Torriente OCULISTA Consulta de 12 a 2 y de 3 1/2 a 6 General Espartero, N.º 3, 1.º

Dr. Llerandi García Especialista en enfermedades del estómago, hígado e intestinos. RADIOLOGIA MEDICINA INTERNA Consulta de 9 a 1 y de 4 a 5. Amós de Escalante, 10, primera. Teléfono 1976.

VIDA OBRERA

Sindicatos de Santander

SINDICATO NACIONAL DE AUXILIARES SUBALTERNOS DEL ESTADO (SECCION DE SANTANDER)

Se convoca a todos los compañeros evacuados de Bilbao residentes en esta provincia a una reunión para hoy, domingo, a las tres de la tarde, en la Secretaría de este Sindicato, calle del Martillo, 4, tercero, derecha, antiguo edificio del Club de Regatas, para tratar asuntos de urgente necesidad para los compañeros y sus familias.—El secretario.

SINDICATO DE LA CONSTRUCCION Este Comité convoca a una reunión a los Sindicatos de la Construcción de Alava, Guipúzcoa y Vizcaya para mañana, lunes, a las ocho y media de la noche, en el Centro Obrero, Primero de Mayo, 6.—El Comité.

SINDICATOS DE VENDEDORES AMBULANTES (U. G. T. Y C. N. T.) Se pone en conocimiento de los compañeros que recibían género de Abastos pasen mañana, lunes, a las doce del día, por el local de la Unión Frutera, detrás de la Casa de Socorro, a recoger el género que les corresponde.—Los secretarios.

COMITE DE ESPECTACULOS PUBLICOS Sección de Variedades

Se convoca a todos los afiliados al Sindicato de Espectáculos Públicos de Bilbao para tratar de la revisión de cuentas, para mañana, lunes, a las tres de la tarde, en el domicilio social de la Sección de Variedades de Santander. El secretario.

SOCIEDAD DE OBREROS DEL VOLANTE Y SIMILARES

Se pone en conocimiento de todos los compañeros cobradores de los autobuses que esta Sociedad ha recibido un oficio del delegado del Gobierno que para el día 30 tienen que haber entregado todos los billetes que obren en poder de los mismos, considerándose como defecto al Régimen al que no boga la mencionada entrega en el plazo señalado, advirtiéndose que ésta se hará durante los días lunes, martes y miércoles, en la Secretaría de esta Sociedad en la Casa del Pueblo de Magallanes, de cinco a siete de la tarde.—El secretario.

FEDERACION COMERCIAL MONTAÑESA (C. N. T.—A. I. T.)

Ponemos en conocimiento de nuestros sindicatos que desean evacuar sus familiares al extranjero que nuestra oficina continuará hoy, domingo, su normal funcionamiento de nueve a una de la mañana y de tres de la tarde a nueve

EL MOMENTO INTERNACIONAL

El próximo martes volverá a reunirse el subcomité de No Intervención.-En Londres continúa la efervescencia por la retirada de Alemania en el control.-La escuadra alemana comienza a apartarse del Mediterráneo

COMENTARIOS AL DISCURSO DE CHAMBERLAIN

BERLIN, 26.—Comentando el discurso que ayer pronunció en la Cámara de los Comunes el presidente del Consejo de la Gran Bretaña, Neville Chamberlain, toda la prensa alemana reafirma la solidaridad existente entre la Alemania nacionalsocialista y la Italia fascista.

Algunos periódicos comentan también el acuerdo franco-británico de asumir la responsabilidad entera de las funciones de control naval, y no se refieren para nada a la presencia de observadores neutrales en los buques controladores.

Varios diputados reprochan a Mster Chamberlain el desconocimiento del peligro bolchevique con la intervención de Rusia, o una actitud que permitiera a este país el desarrollo de su política en la Europa democrática y burguesa. «Deutsch Allgemeine Zeitung» afirma que las declaraciones del primer ministro británico no han tenido la virtud de dar justas satisfacciones a Alemania.

ANDANZAS DE LA ESCUADRA ALEMANA

GIBRALTAR, 26.—Numerosos buques de la escuadra alemana que pasaron durante el día de ayer el Estrecho con rumbo desconocido, volvieron a pasar hoy frente a Gibraltar con dirección al Océano Atlántico.

EL ULTIMO PIRATA DEL MEDITERRANEO

GIBRALTAR, 26.—Se anuncia la llegada de Juan March, que embarcará en este puerto a bordo del trasatlántico italiano «Rex» hacia un puerto que probablemente será el de Génova.

Parece que March lleva una nueva misión de carácter cooperador cerca de Mussolini.

EL COMITE DE NO INTERVENCION

LONDRES, 26.—El Subcomité de no intervención se reunirá el próximo martes por la tarde. El Subcomité procederá a la discusión del pacto francoinglés de asumir toda la responsabilidad del control naval, así como la retirada de los voluntarios combatientes en España.

tras filas varios soldados con armamento.

EJERCITO DEL SUR.—En el frente de Almería nuestras fuerzas efectuaron dos golpes de mano en las inmediaciones de Vélez y posiciones de La Ventilla y Conquete infligiéndose un duro castigo al enemigo y destruyendo con bombas de mano dos cañones, un coche y dos baterías más, que se hallaban emplazadas en las inmediaciones. Fueron hechos prisioneros varias tropas varios prisioneros, entre ellos se encuentra un alférez de infantería.

En los demás frentes no ha habido novedades dignas de mención.

Para muebles, visite Almacenes

CRONICA DE ASTURIAS

FORTIFICACIONES

GIJON, 25.—A todas horas se oye hablar de la necesidad de tomar medidas cuanto antes Medidas encaminadas a defender convenientemente Asturias para el caso en que el enemigo desecendiera contra esta provincia una ofensiva de gran estilo, que pueda poner en peligro al ejército leal.

Se habla, repetimos, a todas horas, y sobre ello, estamos todos conformes. Pero es el caso que a fuerza de hablar, parece que la fuerza se nos va por la boca, en palabrería y las fortificaciones no se hacen. Parece que este de las fortificaciones, es un problema que se ha convertido en poco menos que un torneo oratorio y literario.

La cosa iba ya pasando de castaño oscuro y como la conclusión que en torno a este importante asunto estaba a punto de rebasar la raya de lo prudente, salió a al palestra el Sindicato minero asturiano, quien lanzó una nota en la que declaraba que los mineros asturianos, ofrecían tomar a su cargo la obra de las fortificaciones. Este acuerdo al ser conocido, produjo un efecto extraordinario. Algo así como la sensación que experimenta el viajero en un tren del ferrocarril, cuando al salir de la oscuridad de un túnel se encuentra de improviso con la claridad del sol.

Al enterarnos todos, nos dijimos: Ahora sí tendremos fortificaciones.

A partir de entonces, la oleada de verborrea comenzó a decrecer, pero la lucha que en este momento acaba de recibir, suponemos que la abatrará definitivamente. Porque hete aquí que el Comité alianza U. G. T. y C. N. T. sale ahora a la liza y acaba de mandar una nota a la Prensa, que dice así: «El Comité de alianza U. G. T. y C. N. T. a todos los trabajadores: El Comité de Alianza de los organismos sindicales U. G. T. y C. N. T., de acuerdo con el Estado Mayor y el Consejo Interprovincial del Frente Popular, toma desde este momento a su cargo la verificación de todos los trabajos, de fortificación en las provincias de Asturias y León.

Considerando en extremo perjudicial toda la propaganda y palabrería callejera que se ha levantado en torno a este problema, ha solicitado del delegado del Gobierno las más energéticas medidas para impedirlo.

Hemos de advertir a todos los afiliados de ambas sindicales que en lo sucesivo nada debe decirse sobre esta cuestión, ya que consideramos llegado el momento de hablar lo menos posible y que cada cual se disponga a cumplir con disciplina y entusiasmo la misión que le sea encomendada. (Firmado: El Comité de Alianza.)

Si antes con la nota del Sindicato Minero creíamos que tendríamos fortificaciones, hoy al leer la del Comité de Alianza podemos afirmar, que las tendremos. El Comité pone a disposición del Estado Mayor la mano de obra,

ANTONIO BUENO JIMENEZ - ODONTOLÓGO - Consulta de 10 a 1 y de 4 1/2 a 7 DOCTOR MADRAZO, 1, 1.º (Teatro Pereda). Teléfono 17-60.

Relojería SUIZA Relojes de todas clases y formas TELEFONO 1702 AMOS DE ESCALANTE, NUM. 4

LA PRENSA ALEMANA SE DISGUSTA BERLIN, 26.—La prensa alemana, que en estos últimos días había dado pruebas de bastante moderación en todo lo relacionado con la crisis hispanoalemana, ha reanudado su violenta campaña acerca del conflicto español.

ITALIA MALHUMORADA

ROMA, 26.—No se puede todavía pronosticar nada en cuanto a la actitud italiana referente a las proposiciones de los Gobiernos francés e inglés de reemplazar ellos mismos el hueco dejado en el control por la retirada de Italia y Alemania. Los comentarios que se hacen en los ambientes oficiales dan prueba, más que de indecisión, de hostilidad.

LA DISCIPLINA... DE LA FUERZA

LONDRES, 26.—Las conversaciones celebradas por el barón von Neurath con el embajador de Italia y el ministro de Negocios Extranjeros alemán dan lugar a sospechar que Alemania, por el momento, no tiene el propósito de emprender ningún nuevo derrotero que no sea el señalado por el Comité de control.

CONTINUA LA EFERVESCENCIA

LONDRES, 26.—Sigue la efervescencia en torno a la retirada de Alemania e Italia del Comité de control.

Se cree saber por algunos que se han recibido instrucciones concretas por el embajador de la Gran Bretaña en Berlín para que haga saber al ministro de Negocios Extranjeros del Reich que cualquier actuación agresiva por parte de Alemania en el Mediterráneo podría dar lugar a crear una gravísima situación en la cuestión internacional.

EL ACUERDO SOBRE EL CONTROL

LONDRES, 26.—Definitivamente se ha llegado a un completo acuerdo entre Francia e Inglaterra para efectuar el control en las costas españolas. Según este acuerdo, Inglaterra tendrá el control en el Mediterráneo, y Francia en el Cantábrico y en el Atlántico.

PERDIDA

En la carretera de Bilbao a Santander entre Heras y Santander se ha perdido un saco conteniendo ropa y otros objetos de suma necesidad. Se ruega encarecidamente al que lo haya encontrado lo devuelva a esta emisora o al Teléfono 2414.

CUERPO DE SEGURIDAD Y ASALTO

Extravío de una rueda completa de repuesto de los autocares Hispano-Suiza; es de disco y neumático 30x5. Se agradecerá su entrega en el Parque Móvil de este Cuerpo, en la calle de Lope de Vega.—El Sargento Jefe.

IMPRESOS DE TODAS CLASES SE HACEN EN LOS TALLERES DE LA EDITORIAL MONTAÑESA (Regida por Consejo Obrero)

NOTAS POLITICAS

FEDERACION DE JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS DE EUZKADI

Batallones números 1 y 2 (Meabe) Se pone en conocimiento de todos los individuos enfermos y heridos pertenecientes a los batallones «Largo Caballero» y «Staline» —números 1 y 2— o a sus familiares, siempre que cuenten con la debida autorización, que el pago de sus haberes correspondientes al mes actual se efectuará a partir de mañana, lunes, en los locales de esta Federación, avenida de Rusia, 16.

COMITE DE LA MUJER ANTIFASCISTA DE SANTANDER

Se convoca urgentemente a las compañeras que integran este Comité a una reunión para mañana lunes a las ocho de la noche en el Club de Regatas.

IZQUIERDA REPUBLICANA DE GUIPUZCOA

Se ruega a todos los presidentes de Juntas municipales pasen hoy domingo de 11 a 1 por este domicilio, Hernán Cortés, 9, segundo.

COMITE NACIONAL PRO KONSOMOL DE EUZKADI

Se ruega a los compañeros miembros de este Comité Nacional Marcelo Usabaga Jauregui y Emilio Jaureguibéitia, acudan a la reunión que se celebrará el próximo lunes día 28 a las cuatro de la tarde en Santander (Club de Regatas).

FEDERACION UNIVERSITARIA ESCOLAR (F. U. E.)

Se ordena a todos los asociados comprendidos en la edad de quince a dieciocho años, se pasen por nuestro domicilio social, Hernán Cortés, número 7, primero, en el término de cuarenta y ocho horas, a partir de hoy, domingo, para enterarse de un asunto de suma urgencia.

Frente Popular Provincial

Hoy más que nunca, todos bajo una sola disciplina: la de la autoridad popular.

En estos históricos momentos, un imperativo categórico: la unidad firme y entusiasta del pueblo antifascista.

En la hora de ahora, un solo y vehemente denominador común: el de vencer. Así, pues, cada minuto, un sacrificio; cada hora, un esfuerzo; cada día, un paso hacia el triunfo

INFORMACION INTERNACIONAL

EN PARIS SE AGENTUA LA OPINION DE LA INEFICACIA DEL CONTROL

PARIS, 26.—Se teme en esta capital que la política del Comité de No Intervención, vaya a derrumbarse de una manera definitiva por la falta de decisión concreta en los acuerdos adoptados hasta ahora.

Portugal que cuando se anunció la retirada del Comité de Control por parte de Alemania e Italia, siguió en su posición al margen de todo acuerdo para poder enviar material de guerra a los rebeldes españoles según parece, ha desistido ya de hacerlo.

Por otra parte y esto es lo más importante se teme que Italia y Alemania aprovechen cualquier incidente que surja o que hagan surgir un propio intento para actuar de una vez y más descaradamente en favor de sus protegidos los traidores españoles. También se teme que al retirarse ambas naciones del Comité de Control se dispongan a ejercerlo por su cuenta y en tal caso, fácil será volver a vertir a cualquiera que los buques de una y otra nación habrían de encontrar inevitablemente con los de la escuadra española.

SE ACENTUAN LAS COINCIDENCIAS FRANCOBRITANICAS

PARIS, 26.—En los círculos oficiales y políticos se considera que cada día que pasa son más estrechas las relaciones francoinglésas. Así se desprende de las últimas conversaciones celebradas por Mr. Eden con las altas personalidades de la política francesa, y principalmente de los telegramas cruzados por el ministro de Negocios Extranjeros británico y Delbos cuando supo el primer día de la cartera de Negocios Extranjeros en el nuevo Gabinete francés. Esto viene a demostrar que en lo sucesivo continuará el contacto entre el Quai d'Orsay y el Foreign Office.

Se cree saber que estas relaciones han de ser muy beneficiosas, ya que existen motivos para suponer que Francia cuenta con el apoyo de Rusia e Inglaterra en los Estados Unidos, que sería la única que podría garantizar la paz en Europa.

POBRES «HEROES»

ROMA, 26.—La Prensa de esta capital publica hoy la quinta relación de soldados muertos en los frentes de España. De ellos figuran cuarenta y siete oficiales, existiendo entre ellos 17 que son aviadores.

Para muebles modernos: RIBALAYGUA

Consejería de Sanidad e Higiene

DE INTERES PARA LOS PADRES

El sarampión pone en peligro la salud de tus hijos. Le contagian directamente los enfermos durante el periodo inicial de catarro y los tres primeros días de erupción. Aísla a tus hijos de enfermos en estos periodos.

La enfermedad es particularmente grave en los niños menores de tres años. Para prevenirla, en caso de peligro por contactos con enfermos o sospechosos, consulta con tu médico o en los dispensarios y centros de higiene sobre la conveniencia de utilizar como medida preventiva la inyección de sangre de la madre.

Batallón de Transportes

Ante el espectáculo que se está dando estos días con la desaparición de toda clase de vehículos de motor mecánico, sin autorización ni autoridad alguna, se ordena la inmediata presentación, en los Parques de Transportes Ligeros de Guerra o Civiles, de todos aquellos, advirtiéndose que pasadas las veinticuatro horas de la publicación de esta orden se procederá por la Policía de Guerra a un registro, tanto en Santander como en su provincia, procediendo a la inmediata detención del autor de la sustracción, que será juzgado por la autoridad militar.

Santander, a 26 de junio de 1937.—El mayor de la Unidad, JOSE GOMEZ.—Visto bueno; El Comisario de Guerra de División, A. SOMARRIBA.—CONSEJERIA DE COMERCIO

E. García Marañón

Especialista en piel y venéreas PLAZA DEL PRINCIPE, 8, 2.º Teléfono 2928.

Servicio de Socorro de los Refugiados Vascos

María Fernández Retana comunica a su hermana Romana que el niño Máximo se encuentra ya en su poder en Linares.

Niña Roncal desea noticias de su esposo José Polo. Dirigirse a Peñacastor (Santander), Camarreal, 67.

Angelita Ferreras, refugiada en Santander, San Martín, número 9. Desea noticias de sus hermanos José y Perico y de Félix Cejudo y Miguel Echeveste.

Laura Martínez desea noticias de su esposo Juan Conde, barbero del Hospital de Basurto, y de Julián Valera, enfermero del Hospital de Basurto. Dirigirse a Ramón Pelayo, número 1, «Villa Elisa», Santander.

Juanita Calleja desea saber el paradero de Martín Barrio. Dirigirse a San Vicente de la Barquera, Hotel Miramar.

Ciriana Goñi desea saber de su hermano Antonio Goñi y su cuñado Manuel Calleja. Dirigirse a San Vicente de la Barquera, Hotel Miramar.

Leandra García desea saber el paradero de Jacinto Silva y Casimiro García. Dirigirse a San Vicente de la Barquera, Hotel Miramar.

Elisa Arriazu desea saber el paradero de su hijo Gregorio Calleja y hermano Benito Arriazu. Dirigirse a San Vicente de la Barquera, Hotel Miramar.

Daniel Díaz desea saber el paradero de Luisa Oñate, Hernán Cortés, número 7, entresuelo.

Vicenta Núñez Miguel que se encuentra en la Casa de Maternidad de Santander desea noticias de su hijo Gonzalo Aberdi.

Natividad Urbarrrena Rollin desea noticias de su hermano Sanjurjo, miliciano del Batallón 22. Ella reside en Villa Clotilde, Camarreal.

Nicolasa Iglesias Casa se encuentra en el Astillero y desea saber el paradero de su hijo Diego Vidal Iglesias, miliciano del Batallón 4.

Juan Egubia López se encuentra en el Hospital número 5 y desea saber el paradero de sus padres Juan y Ana.

María Cordero Villate se encuentra en la calle Segismundo Moret, 9, y desea saber el paradero de su compañero Agustín Crivite Martierrana del Batallón Disciplinario.

Luisa Ibáñez Muñecas se encuentra en la calle Segismundo Moret y desea saber el paradero de Manuel, miliciano del Batallón Prieto.

María Mosquera Campo se encuentra en Solo Iru, Santander y desea saber el paradero de su compañera Estela González Tuanz y de su hijo Julián.

Primitiva Arce Jimeno se encuentra en Solo Iru, Santander y desea saber el paradero de su compañero José Carega del Batallón de Zapadores número 13.

Merina Urteaga Irizábal, Río de la Plata, 32, tercero izquierda desea el paradero de su compañero Bel, de Zamudio en Industrias Lizadas.

Matías Lasheras San Esteban, las de Besaya, desea saber de su hijo Idefonso Soid y hijos Aceros de Deusto.

Mercedes Arizaga Egaña, Celdas Besaya desea saber de su hijo Hermín.

José Suárez Gil, Hospital número 3, desea noticias de su familia.

Dolores Peña Vega, Marina de Rey, Setén, desea saber el paradero de Gregorio Sánchez, Batallón 29.

María Luisa Artacho, Marina de Rey, Setén, desea saber noticias de su compañero Fernando Sagarduy del Batallón 11 de Ingenieros y familiares.

Piedad González, Marina de Rey, Setén, desea noticias de Benjamín Mendizábal enfermo en el Hospital de Basurto, Ramón Mendizábal miliciano del Batallón Casero y Manuel Mendizábal en el número 8, UGT.

Tomás Baz, Marina de Rey, Setén, desea el paradero de su compañera María Ignacia Sánchez.

Elvira Bello Terrado, Alameda de Basurto, desea noticias del paradero de su compañero evacuado Bilbao.

Alfonsa Llanragua, Alonso Gullón, número 44, primero izquierda desea noticias de José Martínez, Batallón R. Luxemburgo cuarta compañía primera sección.

Baldino Villapun Rey reclama el paradero de su compañera Josefina Magnregui y familiares, se encuentra en Zalla, dirigirse S. R. I. de Euzkadi, Méndez Núñez, 2, Santander.

Dolores Abadía Amantegui, Río de Acha, 1, primero derecha, desea noticias del miliciano Amador Molinos del Batallón Larrañaga, Batallón de Ametralladoras y de Tomás Molinos del Batallón de Sanidad, 33, Castor Molinos, Batallón de Sanidad, Roberto Molinos, Batallón Militar.

José Ucha Arroyo notifica a los señores Francisco Ucha Arroyo y José Ucha Fernández y Julio Fernández se encuentra en Astillero, Hotel Continental, desea noticias de su compañera Cándida Zubieta y hijas.

Estanislao Pintado Balló, Hotel Continental, Laredo, desea noticias de sus primas Martina y Carmen Santarzu.

Manuel Crespo, miliciano del Batallón Padua, que se encuentra hospitalizado en el número 7 de la calle de Canalejas, Santander, desea el paradero de sus padres Sanjurjo y Josefa.

Luisa Ibáñez Muñecas, que se encuentra en la calle de Segismundo

Moret, 1, tercero, Santander, desea saber el paradero de su madre Felipa Muñecas.

Daniela Pintado Gallo, en Laredo, Hotel Continental, desea noticias de su compañero Alvaro Indigoras, evacuado del Hospital de Amurrio.

Rufina Zabala Calla, J. R. Doriñan, 3, entresuelo, Santander, desea noticias de su compañero Telesforo Millera, Batallón 16, Fortificaciones.

Cándida Zabala Saraluce, San Simón, 3, Santander, desea noticias de sus primos Juan y Estanislao Plaza, Batallón Ichaundia, Plana Mayor.

Faustino Rodríguez Cañedo, Gómez Oña, 9, Santander, desea saber el paradero de su compañera Toribia Labanda y familia.

Agustín García Fernández desea saber el paradero de sus padres Pedro y María. Informarán Alsedo Bustamante, 3, bajo.

Isidora González de la Fuente, Casas de Regato, 5, cuarto, Santander, desea noticias de su compañero herido de guerra en Baracaldo.

Se ruega a la persona que sepa de un paquete blanco contenido en varias prendas a nombre de María Concepción Eguluz Guinea, haga el favor de entregarlo en la calle de la Habana, número 1, entresuelo.

Isabel Sarnedo Revuelta y familia, que se encuentra en Collindres (Santander), desean saber el paradero de Pascual Ormazabal Irigoyen, miliciano del Batallón Larrañaga.

Teofonso Hernández García, que se encuentra en la calle Padilla, número 4, sexto, Santander, desea saber noticias de Eduardo Contreras, miliciano del Batallón Leandro Carro.

Bautista Busto Bueno, que se encuentra en la calle de San Francisco, 2, tercero, Santander, desea saber el paradero de su compañero Saturnino Mendibál, miliciano del Batallón México, primera compañía, primera sección.

Trinidad Costa Aldecochea, que se encuentra en San Felices, Santander, desea saber el paradero de su hija Margarita.

Dolores Pérez Villanueva, Cabazón de la Sal, Santander, desea saber noticias de Aquilino Izoulerdo y Anunciación Martínez, de Sestao, Miramar, Luis Iru, Magdalena.

Concepción Lasa Meintegui se encuentra en Nava de Tolosa, número 6, segundo, Santander, y desea saber el paradero de sus hermanos Julián y Sabino.

Ana Fernández desea saber el paradero de su madre Carmen Melino y su padre Inocencio Fernández. Escribir a La Reyerta, Barrio de Eduardo García, número 13, casa de José Gutiérrez.

Teodora González, que se encuentra en el Colliseum, pregunta por su esposo Ignacio Aguirrezabal.

Isidro Aizpúrrua Supperregui, teniente de E. M. de Euzkadi, desea saber el paradero de su familia refugiada de Bilbao, Encarnación Montoya, Rufina Jimeno, Faustino Jimeno y Pilar Blanco Vélez.

Dirigirse a la Compañía Telefónica de Santander.

Josefina San Nicolás, desea saber noticias de su hermano, Juan San Nicolás, del Batallón San Andrés Zapadores Minadores; dirigirse a Concordia, 24 primero, Santander.

Mari San Nicolás desea saber el paradero de Dionisio Bilbao, de la Policía Ertzaña; dirigirse a Concordia, 24, primero, Santander.

Pia Montero, desea saber el paradero del miliciano Miguel Montero, Batallón Bakunin, cuarta compañía. Comunicarlo a Rolz—El Mazo.

Pia Montero desea saber el paradero del miliciano Francisco Redondo, Enlaces y Transmisiones, sexta compañía. Comunicarlo a Rolz—El Mazo.

Cecilio Marina se encuentra en San Martín, 9, tercero, bajo, Santander.

Casimira Linares, Corrales de Buena, desea noticias de sus padres, Eusebio Suárez y Pilar Ezquerria, evacuados de Bilbao; dirigirse a las Oficinas Viejas, Corrales.

Dominga Iglesias (Los Corrales, Santander), desea noticias de su compañero Florencio Sandía Mendivil, Batallón Guipúzcoa, 60.

Migros Sesea, Soares, Gran Hotel, Santander, desea saber el paradero de Celestino Azurca, de Nicolás y Tomás Seceta, evacuados de Bilbao. Fernández, Puento, 3, primero, F. C. D. O. Santander, desea noticias de la familia de Gutiérrez, carabinero de San Sebastián.

Migros Sesea, Soares, Gran Hotel, Santander, desea saber el paradero de Enrique Marquedarena, del Batallón Larrañaga; de Lázaro Seceta, Intendencia Militar, y de Marcos Andoaga, Batallón Guipúzcoa.

Luciana Carbonell, Torrelavega, Ciudad Vergel, 33, desea noticias de su compañero José Adorian Pozo, Batallón 27.

R. Fernández, Méndez Núñez, 2 (S. R. I., Sección Euzkadi), Santander, desea conocer el paradero de Marina Zarronandia, que vivía en G. Concha, 52, cuarto, en Bilbao.

Luisa Pérez y familia se encuentran en Los Corrales de Buena; desea noticias de su compañero, Carlos Maldón, del Batallón número 6, brigada 13, compañía Ametralladoras, en Orduña, antes A. N. V.

Antonia Iparraguirre, Fraguas, Santander, desea noticias de Aquilino Fernández, Batallón Larrañaga.

Brigida Alvarez Alonso, Avenida Pablo Iglesias, 71, desea saber el paradero de Marcelino de Euzkadi, Intendencia de Carabineros de Euzkadi. También desea noticias de su

padre, Cirilaco Alvarez, y hermanos, procedente de Las Arenas.

Joaquina Arribas, desea saber el paradero de su compañero, Baldomero Gómez, del Batallón 12, cuarta compañía, segunda sección, y de su hermano, Pedro Arribas, primer Batallón de Ingenieros, tercera compañía. Dirigirse al S. R. I. de Euzkadi, Santander.

Desea saber noticias del miliciano José María Crespo, del Batallón Ochandiano, su hermano Ramón, hospitalizado en el número 7, calle de Canalejas, Santander.

María Vázquez Lema, Heras, Santander, desea saber noticias de Antonio Cerezo, que trabaja en fortificaciones.

José Ucha Arroyo, Bar, Santander, desea noticias de su compañera Nicolasa Fernández y Aurelia Fernández.

Carmen Barrios García, Rosario de Acha, 1, primero, desea noticias de Juan Pereda Quesada su compañero del Batallón Caballería Basurto.

Isidro Palacios Ossorio, hosi alzado en Cuartel Salesianos, Santander, desea saber el paradero de su compañera Josefa Martín y sus padres Estanislao Palacios y Entuvia Ossorio.

Esteban Victoria practicante de Carranza desea saber noticias de su familia.

Julio Eribe en el Hospital número 3, Sanidero desea saber noticias de Emelina Morillo evacuada de Bilbao.

José Gil Duchá, Juan de la Cosa, número 23, segundo izquierda desea saber de sus hijos Víctor, Gregorio García Gil en Bilbao, Gran Vía, 32, que se encuentra bien.

María Bacigalupe desea saber el paradero de tres hijas. Ella se encuentra en San Vicente de la Barquera.

Manuel Alegre desea saber el paradero de Sofía Martínez Díaz de Otazo. El se encuentra en San Vicente de la Barquera.

Donatilla Muras, en San Vicente de la Barquera, desea saber el paradero de Mercedes Rozades y familia.

María Santamaría Herrero, en San Vicente de la Barquera, desea saber el paradero de María Mínguez de la Torre.

Juan García Uranga desea que su esposa Consuelo Uranga Ibarrondo o sus hijas Gloria y Alicia lo escriban desde donde se encuentren a Asistencia Social en San Vicente de la Barquera.

Se encuentran sin novedad en San Vicente de la Barquera Emilia Sánchez Rubio, Lola Sánchez Rubio, Marina Rivera Extremo, Francisca Riquelme, Antonia Zapata Blasco, Petra Sanz Martín, Manuela Barbero, Heliodora Palacios y Elisa Sánchez.

Juana Martín, que se encuentra en San Vicente de la Barquera, desea noticias de Vicente Escudero.

Luisa Arregui, evacuada de Bilbao, desea saber de su esposo, José Villanueva, que está incorporado en el batallón de Artillería ligera número 3 y conduce el camión BI-9.351. Al mismo tiempo le comunica el nacimiento de su hijo. Enviar noticias al hospital de refugiados, Menéndez de Lurcar, 19, Santander. También pueden enviarse a la Federación Cultural Deportiva Obrera, Puento, 3, primero.

Rosa Santamaría, evacuada de Bilbao en esta capital, desea saber de su esposo, Enrique Ortega, de la Sección de Sanidad (Bilbao), y de su madre, Rosa Arnáiz, y hermanos. Mandar noticias al hospital de refugiados, Menéndez de Lurcar, 19, Santander.

Fermína Inclán, evacuada de Erandio en esta capital, desea saber de su esposo, Arturo Rodríguez Barral. Mandar noticias al hospital de refugiados, M. de Lurcar, 19, Santander.

María Osa Salegui, evacuada de Bilbao en esta capital, desea saber de su esposo, José Garmendia Beristáin, del batallón de minadores zapadores número 1, sexta compañía, al mismo tiempo que le comunica el nacimiento de su hijo. Mandar noticias al hospital de refugiados, M. de Lurcar, 19, Santander.

Claudia Urruticochea Acha, evacuada de Sestao en esta capital, desea saber de su esposo, Serapio Aranguren Berriatua. Mandar noticias al hospital de refugiados, M. de Lurcar, 19, Santander.

Maitena Echevarría Zamudio, evacuada de Baracaldo en esta capital, desea saber de su esposo, Fidel López Pérez, del batallón de Artillería ligera y de su cuñado Aveñino López Pérez, que de estaba hospitalizado en el hospital de San Luis (Bilbao) y que al parecer fue trasladado a un hospital de esta capital. Mandar noticias al hospital de refugiados, M. de Lurcar, 19, Santander.

Carmen Majón Balsero, evacuada de Bilbao en Solares, y que se halla hospitalizada en el hospital de refugiados de Santander, desea saber de su esposo, Rufino Fernández Alfajeme, del batallón de Artillería ligera número 3, quinta batería, y de su hermano Manuel Majón, de Enlace y Transmisiones, tercera compañía. Mandar noticias al hospital de refugiados, Menéndez de Lurcar, 19, Santander.

María Socorro Castilla, evacuada de Erandio en esta capital, desea saber de su hermano Venancio Castilla, del batallón 24 (U. G. T.). Mandar noticias al hospital de refugiados, Menéndez de Lurcar, 19, Santander.

Manuela Lasa Argayz, evacuada de Bilbao en esta capital desea saber de su hermano Casimiro Lasa, del batallón «Lenago II» (Milicias vascas). Mandar noticias al Hospital de refugiados, M. de Lurcar, 19, Santander.

Se encuentran en San Vicente de la Barquera, en perfecto estado, las refugiadas siguientes: María Santamaría

Herrera, María Mínguez de Latorre, Julieta Echave Rentería y Juliana Martínez Murga.

La niña Benita Frías Piqueras, que se encuentra en San Vicente de la Barquera, desea saber el paradero de su madre, Wenceslada Piqueras.

Se encuentran sin novedad en San Vicente de la Barquera Rosario Socé Apalaza, Eustaquia Sacristán Castillejo, Vicenta Castrillejo Castrillejo, Niceto Sacristán, Concepción Aquesolo Piñero, Milagros Cabrero Bordial, Brigida Urquidí Marquija y Benita Urresti Urquidí.

Julían Rulpérez Vicente desea saber el paradero de Francisca de Pedro Núñez y sus tres hijas. Dirigirse al Consejo Obrero del F. C. de Santander.

Félix Fuertes Nájera desea saber el paradero de Petra Muñoz Montes. Dirigirse al Consejo Obrero del ferrocarril de Santander.

Se ha extraviado al venir de Bilbao un paquete de tela envuelto en una sábana blanca con alguna mancha amarilla, con etiqueta a nombre de Adela Rodríguez. Dirigirse a Asistencia Social en Gijón.

Asensio Anolabengoa se le ha extraviado cerca de Collindres una chaqueta con una cartera y documentos,

ber el paradero de Francisca de Pedro Núñez y sus tres hijas. Dirigirse al Consejo Obrero del F. C. de Santander.

Félix Fuertes Nájera desea saber el paradero de Petra Muñoz Montes. Dirigirse al Consejo Obrero del ferrocarril de Santander.

Se ha extraviado al venir de Bilbao un paquete de tela envuelto en una sábana blanca con alguna mancha amarilla, con etiqueta a nombre de Adela Rodríguez. Dirigirse a Asistencia Social en Gijón.

Asensio Anolabengoa se le ha extraviado cerca de Collindres una chaqueta con una cartera y documentos,

un atado con ropa y un paquete con utensilios de afeitar. Dirigirse al Partido Comunista en Santander.

Se han extraviado cuatro paquetes amarrados en dos bultos a nombre de Pilar Gascón Aramendia e Isabel Gascón Aramendia a Francia. Dirigirse a calle de Concordia, 11, segundo, derecha.

A Eusebia San Miguel se le ha extraviado un baúl (tiene una tabla rota) con una etiqueta a su nombre; una maleta a nombre de Basilia San Miguel; otra maleta a nombre de Pura González. Dirigirse al Instituto (Sant Clara).

El Día en Torrelavega

COMENTARIOS

Hemos de insistir en cuanto decíamos hace días sobre conductas en la retaguardia.

Una de las maneras más nocivas y que más perjudican a la moral que debe presidir nuestro comportamiento en retaguardia es el afán de hablar y hablar por dar gusto a la lengua o presumir de enterados. Ahora, en estos días, con motivo del arribo a la Montaña de los evacuados de Euzkadi, se ha desatado la charlatanería de tal modo, que parecemos un manicomio suelto. Nuestros hermanos vascos refugiados entre nosotros se ven asediados por las preguntas y a veces sueltan prenda, como suele decirse, y los preguntadores se forman con todo cuanto les cuentan un relato que cuelgan a cuantos se ponen a su tiro. A tal extremo de detalles llegan en descripciones, de tal modo aseguran, que parece que lo han vivido ellos y no quienes les informaron. Contra todo esto, que queremos calificar de vicio, se impone la virtud de conducirse con sensatez y con formalidad. Esos modos tan novelescos de ser y producirse no son si no una estupidez que trae siempre pésimas consecuencias para todos en general, porque promueven nerviosismos y reacciones contraproducentes en el pueblo sencillo, que más que otra cosa es todo corazón propicio al bien y al mal, según quien sea el que pretenda explotarlo, y ahora se han desatado los explotadores, unos conscientes y otros inconscientes, de tal modo que se despañan de lo lindo hablando de lo visto y lo pintado, revolviendo verdades con mentiras en su afán, unos, de hacer un mal porque no son de los leales, y los otros, porque se muestran fatuos y por satisfacerse, porque les crean enterados, proporcionando disgustos a lo que les contaron los ligeros de lengua y la novela que éstos se forman con el todo. Esto hay que corregirlo para bien general. El exceso de dichos al tun tun o con mala intención nos ha perjudicado grandemente en nuestra lucha contra los malos españoles y sus aliados los chacales del fascismo internacional. Los que no estamos en batalla frente a los enemigos declarados que manejan los elementos de destrucción de nuestra querida pa-

tría tenemos como principal deber el tener punto en boca y trabajar como un ejército de retaguardia bien disciplinado para proporcionar facilidades a nuestros combatientes, y la principal arma que podemos brindarles es la medida y nuestra discreción, y no aireando pod ahí lo que los indisciplinados propalan, por ser tontos o porque tienen muy malas intenciones y explotan para fines bastardos los corazones de la gente del pueblo, muy propensos a latir con violencia con relatos faltos de toda lógica y sobrados de fantasía novelesca.

Dejemos a los mandos hacer lo que convenga y puedan a nuestra causa que si avanzamos o retrocedemos—naturales vaivenes de las guerras—son hechos que no se han producido porque lo digan Juan o Pedro Cualquiera, si no que es por factores im- portantes que hay que juzgarlos de otro modo más elevado que el des- acreditado sistema del comadreo.

PARTIDO COMUNISTA.—Para recoger un paquete.

Se encuentra depositado en los locales del Partido Comunista un saco contenido en ropa del sargento del batallón número 138, Angel García Rodríguez, dirigido a Josefa Rodríguez.

quien se dignará pasar a recogerlo en persona enviando un propio autorizado debidamente.

RAMO DE LA EDIFICACION

Relación de patronos y contratistas que han satisfecho las dos horas para fondo de defensa correspondiente a la semana del 14 al 19 de junio.

Hijos de Segundo Fernández, 53'29; Restituto Berrazeta, 10'16; José Reu- uelta, 12; Jesús Palacios, 5'35; M. L. Coterá, 41'92; Pedro Carranza, 5; Eloy Martínez, 29'71; Luis Vitorero, 7'88; Florencio M. Gómez, 21'60; Hijos de Berrazeta, 9'60; Bautista Higuera, 35'28; I. D. Bustamante, 35'28; Vicente Heria, 6; Luis Herrores, 32'89; Aurelio Ruiz, 6'31; Francisco D. Bustamante, 9'60; Nemesio Bolado, 13'72; Vicente Sámano, 81'41; Dionisio Urbistondo, 55'05; Granja Poch S. A., 12; Emilio Puento, 23'38; Joaquín Oseso, 104'95; Sociedad Monoyer, 1.054'40. Total, 1.753'19 pesetas.

EXTRAVIO

Eusebio Díaz Fernández ha extraviado la tarjeta del pan para doce personas, quien se al haya encontrado tenga la bondad de entregarla en el taller de albarcas del que se ha citado. Mies de Vega o en esta correspondencia de LA VOZ DE CANTABRIA.

CONVOCATORIA

La Sociedad de Oficios Varios y P. U. G. de T. ruega a todas las obras pertenecientes a la Sociedad del Hogar y Limpieza de Bilbao, se pasen por esta Secretaría, sita en la Casa del Pueblo, todos los días de seis a ocho de la tarde, para un asunto de interés.—La Directiva.

NOTAS DE LOS REFUGIADOS EN TORRELAVEGA

Amalia Cruz Torre, que vive en Torrelavega «Ciudad Vergel», desea saber el paradero de la familia de Juan Santiago que vivían en la calle de Hernani, de Bilbao.

Rita Martínez Angulo con domicilio en la calle de Joaquín Cayón, 9, desea saber noticias de su esposo José Higuera de Bilbao y de su padre Aniceto Martínez.

Julian Bravo hospitalizado en Caldas de Besaya, desea tener noticias de su esposa Estefana Aojeda.

Jacoba Ugarteche que vive en José M. Pereda, quiere tener noticias de su hijo Alberto Urruzriga y de Joaquín Alouset, con domicilio en P. Mayor, 7, desea saber noticias de Jesús Abalde García, del Batallón Salseta, y de Luis Abalde Curuceta.

Elisa Piqueras, en Asistencia Social, desea saber el paradero de Pedro Martínez, que se encuentra herido.

Wenceslada Piquera, con domicilio en Asistencia Social, desea saber el paradero de su hija, Benita Frías Piquera, refugiada en Santander.

Eufrasia Santamaría, desea saber el paradero de Vicente Martínez, del Batallón de Ingenieros número 12; contestar a Asistencia Social.

Isidoro Fullaondo, comunica a su esposa, Julia Asúa Aramundia, que se halla hospitalizado en Torrelavega, y desea saber noticias de ella.

Manuel Echenadía Casado, en el Hospital número 3, desea saber el paradero de sus hermanos Pilar, Conchi y Mari.

Pilar Espeita, con domicilio en Santillana del Mar, desea saber el paradero de sus hijos Pacho y Luis Antin Espeita, de los Batallones 12 y 36. Ella, bien.

Aureliano Peña, en el Hospital número 3, desea conocer el paradero de Irene Villegas, y sus hermanos Marcelina, Felipe, y Rafael Peña Villegas.

Lucía González Fernández, con domicilio en la calle Argumosa, número 12, piso primero, desea tener no-

CALZADOS
El Blanco y Negro
Son los mejores
Ancha, 4-TORRELAVEGA

Muebles baratos
CUATRO CAÑOS
TORRELAVEGA

SECCION DE ANUNCIOS POPULARES

Ventas

BUEN APARATO de radio, preferible radio-gramola, corriente alterna, compra-ria. Ofrecimientos a M. V., en esta Administración.

RELOJES de todas clases y precios. Pablo Crián, Paseo de Pereda, 7 y 8.

Varios

¿NO ENCIENDE SU LUZ? ¿No funcionan sus timbres? El electricista MARTINEZ lo arreglará enseguida. Atarazanas, 17. Teléfono 2713.

Alquileres

DESEO PISO GRANDE, o dos pequeños, en casa moderna y sitio céntrico. Pagaré buena renta. Ofertas, en esta Administración.

PARA FAMILIA evacuada se necesitan tres camas dormir urgentemente en casa particular, fonda, etc.

Dirigirse señor Alonso, Es- partero, 11, piso cuarto izquierda.

FAMILIA honorable tres personas desea dos habitaciones amuebladas. Informarán este periódico.

Anúnciese en
LA VOZ DE CANTABRIA

INFORMACION LOCAL

LA SUSCRIPCIÓN PRO REFUGIOS

Suma anterior, 285.290,23 pesetas. Guarnicionería de Miguel Gutiérrez (tercera entrega), 10 pesetas; un anónimo, 40; batallón 129: plana mayor, 959,35; primera compañía, 1.385; segunda compañía, 1.045; tercera compañía, 1.277,05; cuarta compañía, 2.145,05; recaudado por el habilitado, 486. Total recaudado hasta el día, pesetas 292.637,68.

GOBIERNO DE EUZKADI

El consejero de Gobernación, D. Telesforo Monzón, llegó esta mañana a Santander, entrevistándose con sus compañeros que accidentalmente se encuentran en la capital de la Montaña. Por la tarde sostuvo una larga conferencia con el delegado del Gobierno, Sr. Ruiz Olazarán, a la que también asistieron algunos miembros del Consejo Interprovincial.

El de Hacienda, Sr. De la Torre, estuvo toda la tarde despachando diversos asuntos en el edificio donde tiene instaladas sus oficinas ese departamento. También estuvo en Santander el consejero de Trabajo del Gobierno de Euzkadi, Juan de los Toyos.

En las primeras horas de la noche tenemos noticias de que llegó a Santander el presidente, D. José Antonio de Aguirre.

Todo el personal adscrito a las oficinas de Asistencia Social y Gobernación trabajaron intensamente en las operaciones de evacuación.

EN LA DELEGACIÓN DEL GOBIERNO

El delegado del Gobierno estuvo ayer atareadísimo, como en los días anteriores. Recibió muchas visitas, sostuvo algunas conferencias y celebró varias reuniones.

Con el director de la sucursal del Banco de España en Santander, el consejero de Hacienda de Euzkadi y el representante del Gobierno de Euzkadi en la Banca estuvo largo tiempo reunido, tratando de asuntos financieros del más alto interés.

Con los consejeros de Interior, Sanidad y Asistencia Social de Santander y los de Asistencia Social y Obras Públicas de Euzkadi celebró un amplísimo cambio de impresiones acerca de la evacuación y de otros problemas de importancia.

Recibió la visita del comisario general de Guerra del Norte, Ramón González Peña, y estuvo hablando con él acerca de cuestiones de carácter militar.

Estuvo a cumplimentarle el general Gamir Ulibarri, jefe del ejército del Norte, y en la conversación, que fue muy extensa, se abordaron diversos temas en relación con la guerra.

El presidente y el secretario del Frente Popular provincial tuvieron con él un cambio de impresiones.

Presidió una reunión de los directores de los diarios que se editan en Santander y las representaciones de los Consejos obreros de aquellos periódicos que se rigen actualmente por estos organismos.

Fue objeto de esta reunión la escasez circunstancial de papel y de tinta para imprimir, y se adoptó el acuerdo, para hacer frente de momento a la situación, la publicación de un diario único a partir del martes próximo.

Se da esta solución transitoria al problema por la urgencia que hay en resolverlo y para dar tiempo a poner en práctica los medios necesarios para volver a la normalidad periodística, sin que haya, entre tanto, diferencias entre unos y otros organismos de publicidad.

EN LA ALCALDÍA

Conversando ayer el alcalde con los informadores les hizo las siguientes manifestaciones:

Con la evacuación el problema de la limpieza pública ha aumentado de una manera considerable, especialmente en lo que al transporte de basuras se refiere. Es muy insuficiente el número de camionetas de que disponemos en la actualidad para este servicio, ya que casi el total de las que disponíamos están dedicadas a otros servicios muy esenciales y a las que conservamos, debido al trabajo intensivo a que se las somete y al mal estado de conservación en que ya se encuentran son objeto de constantes averías que hacen resaltar aún más esta deficiencia en un servicio de tanta importancia siempre y, sobre todo, en estos momentos que, debido a la aglomeración de gente y a la época del año en que vivimos, pudiera tener graves consecuencias si rápidamente no tratamos de conseguir los medios necesarios para que tales deficiencias desaparezcan.

Conceder de que entre el material evacuado figura un gran número de vehículos, en la tarde de ayer me

La Religión en la futura España

PROBLEMAS DE LA POSTGUERRA

En la sociedad libre del mañana no puede existir culto alguno. La conciencia de todos sus individuos debe quedar libre de ese prejuicio creador de un aparato de brujería espiritual, de esa creencia ridícula y arcaica de que detrás de la naturaleza o sobre ella hay seres sobre los cuales puede influir el hombre mediante sacrificios u oraciones.

Es tema delicado el que elegimos hoy para descomponerlo en el análisis frío de la crítica. Como todos los problemas que rozan el estado de conciencia del individuo, éste ofrece los peligros de herir, aun sin proponérselo, cierto sentimiento. Ciertamente que no entra en nuestros cálculos producir tales heridas en las conciencias religiosas. Pero sin embargo, ¿cómo sustraer a nuestra percepción objetiva de comentarista celoso del más fiel cumplimiento de un deber sagrado ante sí mismo y ante la conciencia social el estudio de un problema que en la postguerra ha de jugar un importante papel? ¿No fue acaso un valor precursor y lo es aún hoy alentador el de la religión en la guerra española? Por lo menos en su nombre, como los antiguos cruzados, cometen los adversarios toda clase de crímenes y en ella escudan sus condenables acciones, especulando con el mito representativo de aquella para alentar a las legiones de fanáticos que empujan las armas para infringir la propia ley sagrada que su Dios les dictó.

Este problema, repetimos, ocupará un lugar de primer orden cuando la España republicana estructure su constitución de postguerra. En ella, por exigencias de la paz social, habrá de ponerse coto a las perniciosas propagandas eclesiásticas tendientes a producir fenómenos políticos y perturbaciones sociales. ¿Es que se avendrá la Iglesia a aceptar el principio democrático de la libertad de cultos y el respeto a las conciencias que aniden ideales antagonicos a los por ella propugnados? La Historia, la gran maestra de todos los tiempos, va nos habla con harta elocuencia de la intransigencia de los magnates de la religión. Y para precavernos contra esa intransigencia y para destruir los resortes que la dan vida, la República ha de preparar armas eficaces y poderosas.

La religión crea el estado de conciencia individual de cuya suma de individualidades nace la conciencia colectiva del cristianismo. Nosotros nos prometemos llevar en grado máximo nuestro respeto a esas conciencias. Siempre lo hicimos, y en el exceso de respeto y tolerancia está nuestro dolor de hoy, porque entendemos que nada debe ser tan respetable para el ser humano, digno de nuestra civilización, como el respetar una conciencia en cuyo altar un Dios guía todas las acciones de quien le lleva consigo para rendirle culto, pero ¿cómo no hemos de condenar las especulaciones de la religión llevadas a cabo por gentes hipócritas y sin escrúpulos que mercantilizan sacrilegamente el símbolo de su religión al igual que los judíos o los romanos, los griegos y los egipcios negociaban sus mercaderías en los mercados de Oriente para acumular pepitas de oro? El mal ha de ser estirpado. Y el deber nos manda denunciar a los farsantes que lo causaron ayer, lo causan hoy, lo causarán mañana y siempre.

Si hubiéramos de perder nuestra atención en la tenebrosa historia de las religiones habidas desde la edad primitiva hasta nuestros tiempos y de los dioses a quienes se cultivó y se cultivó culto en los distintos puntos de la tierra solo hallaríamos en sus anales perturbaciones sociales, gue-

rras, ríos de sangre, mares de inocuidad, dolor y podredumbre. Renunciemos al propósito porque el trabajo sería interminable y no habría términos gramaticales para expresar las miserias de todas ellas; bástenos decir que cuéntanse por cientos las religiones y por miles los dioses que el hombre creó en la quimera de su ser y para su propia desgracia. La cristiana, la que se profesa especialmente en Europa, la que tiene su sede en Roma, nació del torbellino de dioses y cultos que el vasto imperio romano extendió por sus dominios, mediante la aparatosa aparición de Jesús en tierras de Oriente que vino a establecer en la tierra un reino de paz espiritual, haciendo hermanos a todos los hombres; esa paz espiritual, esa paz social que hoy simbolizan los «pájaros negros» de Mussolini, los cañones, la metralla de Hitler y esa hermandad a que hacen honor las falanges fascistas de la Europa cristiana asesinando a cuantos no piensan como ellos y sembrando las carreteras de cadáveres de mujeres y niños. Admitiendo la hipótesis de la existencia de Jesús y de que de su verbo sagrado saliese la cristiana doctrina, jamás, jamás predicó lo que practican sus discípulos que hacen del maestro escudo de sus crímenes y hasta marca de fábrica de poderosas industrias de guerra. Con sus patrañas, engaños y mentiras, con sus credulidades y supersticiones ridículas en una civilización de progreso y cultura hacen a los pueblos tiránicos, intolerantes, a los hombres hipócritas e ignorantes y por doquier siembran la mortandad y la destrucción.

Frente a esta religión hemos de hallarnos cuantos llevamos en el corazón el germen vivificador de la libertad y el bienestar humano. No queremos que entre el hombre y la naturaleza se interponga nada misterioso que perturbe sus facultades mentales, restando a la sociedad el hombre útil para entregarle un dañino e inútil guñapo inconsciente.

Cuando triunfen nuestras armas, las armas de la libertad, la República española estará en la obligación de respetar todos los sentimientos, de no herir ningún estado de conciencia que cada cual comulgue con sus íntimas creencias, pero evitando mediante medidas inteligentes y energéticas, con vigilancia eficaz y estrecha, que nadie, absolutamente nadie, haga de su religión una mercancía, de su templo un mercado, de su voz la trompeta de la discordia, y, sobre todo, que nadie pretenda por medio alguno imponer a nadie su religión siempre respetable.

Para ello será eficaz medida que el Estado regule la práctica de las funciones religiosas mediante leyes que determinen el número de templos y de sacerdotes que corresponda a cada localidad con arreglo a su población; que se limiten las actividades eclesiásticas; que los actos religiosos no tengan manifestaciones fuera del templo en que se rinde el culto; que se persiga y se castigue inexorablemente a quienes por cualquier medio hagan propaganda de su religión o -sen del templo y del pulpito para, convirtiéndolo éste en vulgar tribuna, lleven a cabo actos orales que no sean puramente consagrados a predicar sus propias doctrinas. De esta forma evitaremos el envenenamiento de conciencias, en que los templos sean centro de conspiración contra los poderes constituidos, en que los pulpitos sirvan para la difamación y la calumnia y el que de la religión, sagrada para el que la profesa, se haga el pedestal de la discordia humana, el baluarte en que se ampara el poderoso para exoliar al trabajador, el vivero de las guerras y la negación del orden, de la paz y de la felicidad humana.

J. M. AMBROY

CARPETA DEL MILICIANO

Aviso a los jefes de batallones y Comisarios políticos

Los Talleres Colectivos de Sastrea U. G. T. y C. N. T., instalados en el Grupo Escolar «Ramón Peleayo», habiendo instalado una sección de ropas a medida para necesidades de Guerra, se complace en comunicarlo a los Jefes de Batallones y Comisarios políticos de los mismos, donde serán tendidos con prontitud y esmero que es nuestra norma.

No dudando los compañeros responsables que serán atendidos en los buenos deseos que nos animan, os saludamos fraternalmente vuestros y de la causa antifascista.—La Dirección.

BATALLÓN DE TRANSPORTES Sección Reinos

Se pone en conocimiento de los compañeros Antonio Grijuela Haya, Enrique Pérez Fernández, Fernando Terán Agudo, Hilario Lecue Ibarra y Manuel Mardones de la Cruz para que cobren sus haberes del mes de mayo el martes 29 de cuatro a cinco de la tarde en la Pagaduría habilitación del Batallón de Transportes, Gran Avenida de Rusia (antes Muelle, 28, entresuelo). Bien entendido que el que no lo hiciera así le serán devueltos dichos haberes a Intendencia Militar. El Pagador habilitado.

BATALLÓN 129

A todos los individuos pertenecientes a este batallón, que todavía no hayan cobrado los haberes del mes de mayo, se les advierte que para liquidar los mismos han de pasar por la oficina de la Representación en el día de hoy, domingo, y mañana, lunes.—El representante.

A LOS MILICIANOS DEL BATALLÓN 22 (antes «Dragones»)

Se pone en conocimiento de todos los heridos y familiares de los milicianos de este batallón que los pagos correspondientes a la quincena vencida se harán efectivos hoy, domingo, día 27, de once a una y de tres a cinco de la tarde.

DEPARTAMENTO DE GOBERNACIÓN DE EUZKADI Delegación en Santander

Se pone en conocimiento del público en general, que a partir del día de hoy han quedado establecidas las siguientes dependencias que atenderán los servicios propios de la Consejería.

Consejería: Paseo de Ramón Peleayo, número 6, Villa Carmen.

Consultas: Avenida de Rusia, número 36, entresuelo.

Evacuaciones: Avenida de Rusia, 9 (Agencia Cafranca).

Se previene al público que estas de-

DEPARTAMENTO DE GOBERNACIÓN DE EUZKADI Delegación en Santander

Se pone en conocimiento del público en general, que a partir del día de hoy han quedado establecidas las siguientes dependencias que atenderán los servicios propios de la Consejería.

Consejería: Paseo de Ramón Peleayo, número 6, Villa Carmen.

Consultas: Avenida de Rusia, número 36, entresuelo.

Evacuaciones: Avenida de Rusia, 9 (Agencia Cafranca).

Se previene al público que estas de-

pendencias atenderán única y exclusivamente los servicios que han quedado señalados.—El secretario general.

BATALLÓN 7 (antes «Azaña»)

Ponemos en conocimiento de las familias de milicianos de este batallón que estén debidamente autorizadas para el cobro de haberes, que éstos serán satisfechos en los locales de Izquierda Republicana, Hernán Cortés, 9, todos los días de once a una y de cinco a siete. Los milicianos que se hallen hospitalizados pueden pasar a cobrar mediante presentación del correspondiente certificado médico.

AVIACION 119

Se pone en conocimiento del personal componente de este batallón que por cualquier circunstancia no haya cobrado sus haberes de mayo, pase por las oficinas de esta Representación (calle de Alfonso VIII, tras de Corrales) desde el día 27 al día 29 durante las horas de oficina, para hacerles efectivos sus haberes.

BATALLÓN 45

Los milicianos enfermos y heridos pertenecientes a este batallón pueden pasar a cobrar sus haberes el lunes en Unión Republicana, Blanca, 16, a partir de las tres de la tarde en adelante.

BATALLÓN 44 «Salsamendi»

Se pone en conocimiento de todos los milicianos enfermos y heridos de este batallón y se hallen en Santander se presenten hoy, domingo, día 27 del corriente, a las once de la mañana, en el Hotel Romá (Sardinería), para efectuar el cobro de los haberes de la presente quincena.—El comandante intendente.

INGENIEROS 13

Se ordena la presentación en el término de cuarenta y ocho horas, en la Jefatura de este batallón, calle Bilbao, número 9, tercero, Castro Urdiales, al soldado chauffeur de la camioneta Dodge BIL 11.450, Melquíades González Martínez. Será considerado desertor de no cumplir esta orden.—El comandante intendente.

DEPARTAMENTO DE GOBERNACIÓN DE EUZKADI Delegación en Santander

Se pone en conocimiento del público en general, que a partir del día de hoy han quedado establecidas las siguientes dependencias que atenderán los servicios propios de la Consejería.

Consejería: Paseo de Ramón Peleayo, número 6, Villa Carmen.

Consultas: Avenida de Rusia, número 36, entresuelo.

Evacuaciones: Avenida de Rusia, 9 (Agencia Cafranca).

Se previene al público que estas de-

BATALLÓN 9 (antes «Mateos»)

A fin de normalizar la oficina de este batallón, todos enfermos y heridos del mismo deberán enviar una nota a la misma para saber el lugar en que se encuentran y la situación de cada uno de ellos.

Desde el día de hoy podrán acudir a cobrar los haberes todos los componentes de este batallón. Si por dificultades del momento no pudieran acudir a nuestra oficina, mandarán una nota dirigida a Ampuero, cuartel de la Universidad Comercial y previas las señas correspondientes y la autorización escrita se les enviará el dinero por giro postal. Los heridos que se encuentren en Santander deberán hallarse el próximo lunes en sus respectivos hospitales, donde acudirán a hacer efectivo el pago. Los heridos que precisen dinero deberán acudir a la calle de Castelar, 3, segundo, donde se les hará un anticipo de 50 pesetas. Es imprescindible que se envíen las notas que señalo de heridos y enfermos para la más completa organización de nuestro fichero.—El comandante intendente.

BATALLÓN 9 (antes «Mateos»)

A fin de normalizar la oficina de este batallón, todos enfermos y heridos del mismo deberán enviar una nota a la misma para saber el lugar en que se encuentran y la situación de cada uno de ellos.

Desde el día de hoy podrán acudir a cobrar los haberes todos los componentes de este batallón. Si por dificultades del momento no pudieran acudir a nuestra oficina, mandarán una nota dirigida a Ampuero, cuartel de la Universidad Comercial y previas las señas correspondientes y la autorización escrita se les enviará el dinero por giro postal. Los heridos que se encuentren en Santander deberán hallarse el próximo lunes en sus respectivos hospitales, donde acudirán a hacer efectivo el pago. Los heridos que precisen dinero deberán acudir a la calle de Castelar, 3, segundo, donde se les hará un anticipo de 50 pesetas. Es imprescindible que se envíen las notas que señalo de heridos y enfermos para la más completa organización de nuestro fichero.—El comandante intendente.

Cuerpo de Ejército de Santander

Orden general del día 26 de junio.

Artículo I.—En orden general del Ejército de fecha 25 del corriente se publica lo siguiente: «Dispuesto por el Gobierno de la República la reorganización del Ejército del Norte, en el mando del Ejército Santander-Asturias, llevo conmigo el recuerdo imborrable de un pueblo en armas que lleno de fe en su glorioso destino se incorporó con esfuerzo prodigioso a precio de inmenso sacrificio. He de llevar donde quiera que el Gobierno de la República requiera mis servicios la lección de vuestra heroica experiencia, lección de como vosotros son esperanza legítima y prenda de segura victoria. Camaradas de ocho meses de lucha, de todos se despiden con emoción profunda nuestro general: Francisco Llano Zamamiña.»

Artículo II.—En orden general del Ejército se publica asimismo el que sigue:

Primero. Dispuesta por el Gobierno de la República la reorganización de las fuerzas militares del Norte de España, quedan integradas en Ejército del Norte todas las actualmente existentes en tierra, mar y aire.

Segundo. El Ejército del Norte queda constituido por tres Cuerpos del Ejército que se designarán: I, II y III. Corresponderán al I, las fuerzas del antiguo C. Ejército del País Vasco. Corresponderán al II, las fuerzas del antiguo C. Ejército de Santander. Corresponderán al III, las fuerzas del antiguo C. Ejército de Asturias.

Las fuerzas aéreas y navales quedan dependientes directamente del Ejército del Norte. Al hacerme cargo del mando del Ejército del Norte, dirijo a todas las fuerzas de tierra, mar y aire que el constituyen, un saludo, expresado sincera de mi deseo firme de cooperación íntima con todos sus componentes para reunir bajo mi dirección los esfuerzos del conjunto en busca de nuestro fin común.

La dificultad de la prueba, que es dura, estimula los bien templados ánimos; por ello confío en vosotros y es pero con certeza el triunfo final de nuestra causa.—El general jefe del Ejército, Mariano Gamir Ulibarri.

Artículo III.—Habiéndose anulado todos los permisos concedidos con anterioridad se previene que pasado el día de hoy, todos aquellos que se encuentren en dicha situación y no se haya reintegrado a sus unidades, serán detenidos y puestos a disposición de esta Jefatura.

Aquellos que proceden del Cuerpo Ejército número 1 deberán acompañar certificado especial que acredite dicha circunstancia.

Quienes vengán a realizar mis servicios especiales, lo acreditarán mediante documento firmado y sellado por el jefe del Cuerpo de Ejército respectivo, jefes de División y comandantes generales de Armas y Servicios, no siendo válido ningún otro documento.

Todos aquellos que no reúnan dichas condiciones serán detenidos inmediatamente.

Artículo IV.—Aquellos jefes y oficiales que sin autorización expresa se encuentren en la plaza serán puestos a disposición efectuando la presentación inmediata a esta Jefatura de quien estén en dichas condiciones.

Artículo V.—Todos aquellos que estén heridos, hospitalizados o no, deberán ir provistos del correspondiente certificado del hospital a que pertenecen. Quienes sean encontrados en lugares indeseables, así como todos los que no vayan provistos del correspondiente certificado acreditativo de lesión y hospital a que pertenece a partir del día de mañana, serán detenidos y sujetos a nuevo reconocimiento para ser rápidamente enviados al frente, siendo sancionados severamente aquellos que compruebe no padecen lesión que impida la prestación de servicios en unidad respectiva.

Artículo VI.—Terminado el plazo concedido para la incorporación de los comprendidos en las llamadas a filas 19 a 36 años ambos inclusive, se procederá por la compañía de plaza y policía especial a la detención de quienes estén comprendidos dentro de dicha edad y no se hayan presentado, debiendo ser conducidos a los cuarteles de Alta y Alcázar, quienes no justifican su situación.

Artículo VII.—Se interesa de los jefes de batallones, unidades, servicios, etcétera, así como a las autoridades en general y ciudadanos que tengan noticias o sepan del paradero de los de los vecinos del Ayuntamiento de Buzana, Gregorio González González, de 37 años; Jesús González Cosío, de 37 años; Ángel González González, de 18 años; Manuel Castañeda González, de 18 años; Marcos Gutiérrez Díaz, de 18 años. Quien bien personalmente o por escrito, se presente a la Sección segunda (Información) Habitación 70 del E. M. de este Cuerpo del Ejército.

Lo que de orden de S. S. se publica en la de este día para general conocimiento y cumplimiento.—El jefe de Estado Mayor, Luis López Piñero.

Para zócalos y artesanos, Ribalaya

VEGA TRAPAGA

Especialista en enfermedades de la PIEL Y SECRETAS

CONSULTA DE 3 A 6

Méndez Núñez, número 7, 2.º

Teléfono 87-34.



CAFÉ TOSTADOS CALDERÓN

SANTANDER

Delegaciones de Asistencia Social y Ayuntamientos del Norte

Tecodoro Sacristán, interesa el paradero de Aniceto y Gregorio Sacristán. Informarán en este periódico.

Departamento de Obras Públicas de Euzkadi

Todos los conductores de camiones de este departamento, deben presentarse con sus vehículos, a la mayor brevedad posible, en el Parque establecido en Laredo.

El incumplimiento de esta orden será sancionado severamente.

Laredo, 25 de junio de 1937.—El Gerente de Explotación de Carreteras.

CUERPO DE EJERCITO DE SANTANDER.—Depósito de Ganado y Remonta A LOS DUEÑOS DE CABALLOS, MULOS Y ASNOS REQUISADOS

Habiendo sido encausado a este Depósito el pago de todos los caballos, mulos y asnos REQUISADOS POR NORMAS LEGALES, se pone en conocimiento de los dueños de los mismos se dirijan al jefe del expresado Depósito, sito en Los Corrales de Buelna (personalmente o por escrito), en el plazo de quince días, a partir de la fecha de su publicación en el «Boletín Oficial» y prensa, bien entendido que transcurrido dicho plazo se entenderá que renuncian a favor del Estado la cantidad que tenían que percibir.

Para que sea abonado el ganado de referencia, deberán los dueños presentar los datos siguientes:

Autoridad por quien fué ordenada la requisita, y

Recibo de entrega del ganado, con expresión del precio en que fué tasado y a ser posible sitio donde en la actualidad se encuentra el mismo.

NOTA.—El importe de este anuncio será descontado a prorrato entre los ganaderos.—El Mayor, FRANCISCO HIDALGO RAMOS.

Fernando Bolívar

Medicina general, Nutrición, Secreciones internas.

CASTELAR, 8; TELEF. 1894

VEGA TRAPAGA

Especialista en enfermedades de la PIEL Y SECRETAS

CONSULTA DE 3 A 6

Méndez Núñez, número 7, 2.º

Teléfono 87-34.